

第一共和银行待救援

美国银行业危机仍在发酵

新华社纽约4月26日电 美国第一共和银行因业绩显著恶化成为市场关注焦点,连续两天股价暴跌。分析人士认为,第一共和银行寻求出售资产“自救”的努力尚未取得实质进展,不能排除出现类似硅谷银行和签名银行关闭的风险,美国银行业危机仍在发酵。

第一共和银行24日公布的财报显示,该行一季度主要业绩指标显著恶化,存款总额环比大幅下降40.8%。虽然该行聘请多家机构担任顾问助其渡过难关,但旨在化解风险的“救助”交易迟迟未能达成,增加市场担忧。该行股价在25日和26日分别暴跌近50%和30%。

多家美国媒体报道,第一共和银行正寻求出售价值500亿美元至1000亿美元的住房抵押贷款和证券等资产,对象是大型银行或私人股权投资者,从而由买家分担数十亿美元的亏损。

第一共和银行寻找买家分担亏损的理由是,如果任由形势恶化并最终由美国联邦储蓄保险公司接管该银行,联邦储蓄保险公司运营的存款保险基金预计将遭

受约300亿美元损失,这些损失最终将由作为存款保险基金成员的大型银行承担。

韦德布什证券公司董事总经理戴维·基亚韦里尼认为,第一共和银行有三个选项,即出售部分贷款和证券给其他银行或私募股权机构、维持现状等待债券和贷款到期以及被联邦储蓄保险公司接管,其中接管选项最令投资者担忧。

考恩华盛顿研究集团分析师贾里特·塞伯格表示,虽然监管机构不会基于股价采取行动,但股价大幅下跌将使第一共和银行筹集新资本的能力受到质疑。

第一共和银行过去几周寻找买家的进展并不顺利,监管机构似乎对下一步走势不甚乐观。据彭博社26日报道,美国监管部门在考虑下调对第一共和银行的内部评分,而这很可能会限制第一共和银行使用美联储贴现窗口和最近成立的应急融资工具。

分析人士认为,除第一共和银行外,美国其他区域性银行也面临更多审视,美国银行业可能会出现新一轮兼并重组,信贷市场紧缩预计将加剧美国经济下行压

力。

国际评级机构穆迪日前下调了10余家美国区域性银行的评级。穆迪表示,银行管理资产和负债面临的压力日益明显,一些银行的存款是否具备高稳定性存疑。

瑞银全球财富管理公司美洲地区首席投资官索利塔·马塞利日前表示,银行正付出更高成本留住存款,同时为一旦经济衰退而可能出现的贷款损失拨备更多准备金。

美国科罗拉多州立大学金融与房地产系副教授王天阳表示,从第一共和银行的股价表现来看,美国银行业危机仍在发酵。未来一段时间美国银行业可能出现较大规模重组,大银行可能会并购很多无法存活下去的中小银行。

王天阳说,随着大量资金因避险和追求相对高回报流入货币市场基金,很多中小银行的准备金被蚕食,信贷萎缩加上信贷标准提高会使美国货币供应进一步缩小,加大美国经济出现硬着陆的风险。

秘鲁宣布边境地区进入紧急状态

新华社利马4月26日电 秘鲁总统博卢阿特26日在总统府举行记者会,宣布秘鲁所有边境地区进入紧急状态,以加强内部管控和对外国移民的管理。

博卢阿特表示,当天召开的内阁会议通过一项法令,宣布秘鲁与厄瓜多尔、哥伦比亚、巴西、智利等国接壤的所有地

区所在省份同时进入紧急状态,以应对这些地区日益猖獗的犯罪活动。她强调,这项措施将允许武装部队向警察提供支持,以维护内部秩序和保障公民宪法权利。

秘鲁国防部长查韦斯在记者会上表示,秘鲁宣布边境地区进入紧急状态的目的是防范外国人非法进入秘鲁境内。

亚马逊连HR也裁

美国亚马逊公司26日开始裁减人力资源(HR)部门和云计算部门的员工。

亚马逊云计算部门和人力资源部门负责人向位于美国、加拿大和哥斯达黎加的员工发出通知,告知他们裁员事宜。

子公司亚马逊网络服务公司的首席执行官亚当·塞利普斯基在一份内部备忘录中写道:“今天全公司艰难的一天。”

此次裁员是亚马逊先前宣布新一轮裁员的一部分。亚马逊上周列出广告部门一些被裁员工的名单。其视频

游戏部门和流媒体部门的一些员工最近数周同样受裁员波及。据美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道,本轮裁员预计影响9000名员工。

亚马逊首席执行官安迪·贾西今年早些时候已完成一轮裁员,波及大约1.8万名员工。加上本月这轮裁员,裁员总人数创亚马逊29年历史上最多。

与此同时,贾西本人也遭遇降薪。据美国哥伦比亚广播公司(CBS)上周报道,贾西2022年薪酬减少至130万美元,远低于2021年的2.12亿美元薪酬。

据新华社电

民生成本增加 英国救济食物发放量创新高

新华社伦敦4月26日电 英国生活成本危机持续蔓延导致越来越多民众陷入困境。英国慈善机构特拉塞尔基金会26日发布报告显示,在截至2023年3月的一年里,该基金会共发放约300万份免费救济食物包,同比增长37%,数量创新高。

特拉塞尔基金会是英国最大“食物银行”网络,在全英范

围内管理约1300家食物银行。报告显示,300万份救济食物包中,超过100万份提供给儿童。这一年中,76万人首次走进该基金会运营的食物银行领取救济食物,同比增长38%。

特拉塞尔基金会表示,截至2023年3月的一年里,其发放的救济食物包数量是5年前发放量的两倍多。

因路怒枪杀少年 美国男子被判终身监禁

美国一名男子因路怒开枪,射杀一名13岁少年,26日被裁定一级谋杀罪成立,获判终身监禁。

据美联社报道,这起路怒引发的枪击事件2018年6月14日发生于科罗拉多州首府丹佛郊外。当地女子梅根·比奇洛驾车带着3个儿子去牙科诊所,途中超过了男子杰里米·韦伯斯特的车,引发后者不满。

韦伯斯特一路追着这家人来到牙科诊所停车场,与这名母亲争吵起来。当她用手机拍摄韦伯斯特的车,韦伯斯特向她开了枪,接着又向她的

7岁儿子阿萨、12岁儿子库珀和13岁儿子沃恩开枪。

最终,沃恩中弹身亡,比奇洛、阿萨和另一名目击者中弹受伤,只有库珀侥幸逃脱。

韦伯斯特被捕后辩称自己有精神疾病。不过,法院指派的医疗鉴定专家认定,韦伯斯特在开枪时神智正常,能为自己的行为负责。

一个陪审团26日裁定,韦伯斯特一级谋杀罪成立。当天晚些时候,一名法官宣布判处他终身监禁。此外,韦伯斯特因谋杀未遂、袭击他人等指控,还被处以合计192年监禁。

据新华社电



西班牙高温天气持续

4月26日,在西班牙塞维利亚,街边的温度显示牌显示气温为44摄氏度。西班牙本周遭遇高温天气。

新华社发

美国成人抽纸烟比例创新低 抽电子烟比例上升

美国疾病控制与预防中心27日发布的一项初步调查结果显示,去年约有11%美国成年人抽纸烟,相当于大约每9名成年人中有1人吸烟,再创历史新低。与此同时,成年人抽电子烟的比例却上升,接近6%,引发健康专家担忧。

据美联社报道,调查询问了逾2.7万名美国成年人。由于烟税上涨、烟草价格上涨以及禁烟

措施等原因,美国成年人抽纸烟的比例呈下降趋势,上世纪60年代中期约为42%,到2020年已降至约12.5%,2021年与2020年大致持平。

调查显示,成年人抽电子烟比例从2021年的约4.5%上升到去年的近6%,相当于大约每17人中有1人抽电子烟。美国科罗拉多公共卫生学院院长乔纳森·萨梅特对此表示忧虑。

他说,虽然吸纸烟的比例下降,并且呈现进一步下降趋势,但是由于抽电子烟的比例在上升,尼古丁成瘾的状况是否会减少尚不清楚。

电子烟不含焦油等有害成分,但和纸烟一样含尼古丁,同样会产生健康风险。据美联社报道,美国心脏学会警告,尼古丁成瘾关联高血压、动脉变窄等健康风险。

据新华社电